

НАШЕМУ ГОРОДУ — 40 ЛЕТ!



ИЗВЕСТИИ ГОРОДА ЛЕРМОНТОВА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

№ 8

ОКТАБРЬ 1996 ГОДА

Цена свободная

★ ТРИБУНА РУКОВОДИТЕЛЯ

КРАЮ НУЖЕН ХОРОШИЙ ХОЗЯИН

В канун выборов губернатора Ставропольского края, хочу поделиться своими мыслями о кандидатуре нового руководителя. Каким должен он быть, чтобы всем жилось лучше?

Несколько лет тому назад страна, вследствие распада системы, была ввергнута в пучину конфликтов и экономического кризиса. Возникли трудноразрешимые проблемы, углубился спад в инвестиционной сфере, промышленность стала разваливаться, упал экономический потенциал, свернулось производство товаров народного потребления, возникла безработица, снизилась покупательная способность населения.

И вот в этих сложных условиях в июле 1995 года главой администрации края становится человек, чья неуемная жизненная энергия сразу же была поставлена на службу общему делу. Это — Петр Петрович Марченко.

За время, которое он руководит Ставрополем, обстановка в стране лучше не стала. Наоборот, ухудшилась. Возник, вдобавок ко всему, еще и кризис платежей, снизился уровень налоговых поступлений, увеличилась безработица...

Но, под руководством Марченко, в крае наметились и некоторые позитивные сдвиги. Благодаря жесткой финансовой и кредитно-денежной политике, администрация края смогла привлечь крупные долгосрочные инвестиции, которые были вложены почти в 130 инвестиционных проектов. Строятся в крае 3 завода по переработке семян подсолнечника, Кочубеевский сахарный завод, начинается строительство двух спиртзаводов.

И вот уже снижается инфляция, стабилизируется экономика, расширяется производство жилья. В прошлом году было введено более 1 млн. кв. м жилья. Возросла добыча нефти, увеличилось производство электроэнергии, синтетических смол, безалкогольных напитков. Повысилась несколько покупательная способность населения по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Родившись в крестьянской семье, Марченко не понаслышке знает трудности агропромышленного комплекса. Окончив Ставропольский строительный техникум и Ростовский инженерно-строительный институт, познал до мельчайших подробностей профессию строителя. Отслужив в рядах Вооруженных сил, на

всю жизнь запомнил, как много значит в жизни твердая дисциплина.

Жизненный опыт позволил Марченко стать инициатором принятия постановления «О мерах по поддержке экономического и социального развития восточных районов края в 1996—1997 годах» и взять его выполнение под свой личный контроль. По этому постановлению из краевого, федерального и местных бюджетов запланировано израсходовать более 50 млрд. рублей. На все объекты перерабатывающей промышленности уже изготовлена проектно-сметная документация, заключены договоры с подрядчиками на выполнение строительно-монтажных и пуско-наладочных работ, на поставку оборудования.

И вот уже завершается строительство первой очереди хладобойни в Дивном, реконструируются автодороги, строятся групповые водопроводы, возводятся газопроводы и газовые сети. Недавно Правительство РФ одобрило деятельность администрации края по строительству совместно с российской-французской фирмой «Кодист» 6 мельниц в течение 2 лет за счет привлечения французских кредитов в размере 30 млн. долларов.

Наметились при Марченко позитивные сдвиги в социальной сфере. В августе он побывал в Москве, чтобы решить вопросы, связанные с выплатой заработной платы врачам и учителям, с выплатой пенсий и погашением задолженности Пенсионного фонда РФ перед Ставропольским краем.

Немало им сделано и для нашего города. За время его работы в администрации края городу Лермонтову было выделено из федерального бюджета около 7 млрд. рублей на развитие инфраструктуры. Введены водоводы, насосные станции, резервуары, газовые сети, осуществлены капитальные ремонты госучреждений, построены жилые объекты, пущен в эксплуатацию дизель-поезд до станции Лермонтовская. В настоящее время решается вопрос о переходе ТЭЦ на баланс края, чтобы в городе не было перебоев с горячей водой.

Идя на выборы, все мы единодушны в том что краю нужен хороший хозяин. По моему мнению, хозяин такой есть. Просто за него надо проголосовать.

С. УШАКОВ,
глава города Лермонтова.

УСТАВ И ГЕРБ ГОРОДА — УТВЕРЖДЕНЫ

В настоящем номере газеты публикуется Устав города Лермонтова, обсужденный в трудовых коллективах и отдельными гражданами и утвержденный на заседании Совета города. В ст. 4 данного Устава говорится о том, что город Лермонтов имеет и свой герб, и что описание этого герба является обязательным приложением к Уставу. Редакция, публикуя Устав города, сочла возможным напечатать и официальное толкование символики герба города Лермонтова Ставропольского края и Положение о нем, также утвержденные городским Советом.



Герб города Лермонтова представляет собой геральдический щит. На лазоревом (синем) поле этого щита расположен «крест» прямой формы того же цвета, с узкой белой полосой по его краям. Поле «креста» равно одной трети ширины щита.

На щите изображены следующие характерные символы: золотой, обращенный вправо (влево от зрителя) орел, держащий в лапах золотое перо, — в центральной части щита. Его сопровождает в оконечности узким, зубчатом изломанным поясом силуэт Бештау с пяти зубцами. Ниже пояса — два вытянутых и расположенных накрест

эллипсоидных кольца с ядром в центре. Все фигуры — тоже золотые.

Синий цвет символизирует принадлежность города Лермонтова к особо-охраняемому эколого-курортному региону Кавказских Минеральных Вод и одновременно характеризует богатство гидроминеральных ресурсов и других полезных ископаемых, живописный ландшафт западных склонов Бештау, на которых и расположен город Лермонтов. Золотой цвет — цвет солнца — олицетворяет природное изобилие, разнообразие флоры и фауны. Белый цвет — молодость, искренность и светлые перспективы молодого города.

Изображение «креста» является символом Ставропольского края, субъектом которого является город Лермонтов, так как «ставр» в переводе с греческого означает «крест». Одновременно символизирует защиту православной веры основной массы населения и уважение ко всем прочим религиозным конфессиям.

Центральную часть в композиции щита занимает, как уже говорилось ранее, парящий орел (символ Северного Кавказа) с пером в лапах — традиционным атрибутом поэтической музы и символом преемственности времен. По-

явление пера в гербе связано также с именем великого русского поэта М. Ю. Лермонтова, чьим именем назван город.

В нижней части герба — неотъемлемый элемент города и его главная достопримечательность — силуэт пятиглавой горы Бештау, вдохновенно воспетой гением поэта.

Фигура атомного ядра с эллипсоидными перекрещенными кольцами — символ прогрессивных технологий, изобилие природно-энергетических ресурсов кладовых регионов, что собственно и предопределило в свое время рождение нового города в центре Кавминводской агломерации.

Изображенные символы на городском гербе создают собирательный образ города Лермонтова, отражают его экономические, природно-географические, историко-культурные и административно-территориальные особенности, отличающие его от других городов Кавминвод и Ставрополья.

А. ДУДНИК,
главный архитектор города Лермонтова.

ПРИМЕЧАНИЕ: Положение о гербе города публикуется на 2 стр.

ОБРАЩЕНИЕ

К ИЗБИРАТЕЛЯМ ГОРОДА

Уважаемые жители города Лермонтова! Коллектив ТЭЦ ЛГП «Алмаз», обсуждая вопрос о предстоящих 27 октября 1996 года выборах губернатора Ставропольского края, считает своим долгом обратить внимание руководителей предприятий, общественных организаций, партийных движений, избирателей города на необходимость поддержки кандидатуры П. П. Марченко на пост губернатора Ставропольского края.

Выходя с инициативой в поддержку кандидатуры П. П. Марченко, трудовой коллектив ТЭЦ исходил из того, что главным для себя нынешний глава администрации Ставропольского края считает — возрождение предприятий, и стремится уже сегодня обеспечить предприятия заказами, а людей — работой. В этом работники ТЭЦ убедились на примере своего коллектива.

Петр Петрович Марченко, будучи в нашем городе еще в июне-месяце этого года, подробно интересовался положением дел в промышленности города, в том числе и работой ТЭЦ. Результатом посещения было решение о реорганизации ЛГП «Алмаз» в включении ТЭЦ в единую систему энерго-

обеспечения края. Такое решение даст возможность сохранить коллектив ТЭЦ, получить самостоятельность и на этой основе — дополнительную прибыль.

Коллектив ТЭЦ уверен, что именно такое предметное участие руководителя в решении проблем конкретного коллектива является действенным залогом улучшения социальной защиты населения городов и населенных пунктов Ставропольского края, залогом стабилизации положения дел в промышленности.

Мы, работники ТЭЦ, опираясь на опыт, энергию, настойчивость, компетентность, ответственность П. П. Марченко, умение внедрять новые механизмы решения проблем и веря в его возможность укрепить стабильность экономики, улучшить уровень жизни населения регионов края, обращаемся ко всем жителям города Лермонтова с просьбой о поддержке кандидатуры Петра Петровича Марченко на пост губернатора Ставропольского края.

По поручению коллектива инициативная группа ТЭЦ ЛГП «Алмаз».

♦ В ПОДАРОК —
ЛЕРМОНТОВЧАНАМ

ПРИЗЫ К ЮБИЛЕЮ

Филиал фирмы «Росгосстрах — Ставрополье» по городу Лермонтову доводит до сведения страхователей, что в связи с празднованием 40-летия города Лермонтова, которое, кстати, совпадает и с 75-летием органов Госстраха, 5 октября сего года, в 11 часов, на городском стадионе будет проведен розыгрыш призов.

Страхователи, заключившие договора страхования с 1 апреля 1996 года и на страховых свидетельствах которых стоит цифра «40», фактически имеют на руках лотерейный билет. Номер страхового свидетельства является одновременно и номером лотерейного билета.

До 30 сентября 1996 года филиал фирмы через сеть страховых агентов продолжает заключать договоры страхования физических лиц по всем видам, которые войдут в программу розыгрыша лотереи. Также до 30 сентября продолжается заключение договоров страхования юридических лиц по разным пакетам рисков (имущественным, личным), которые тоже будут участвовать в проводимом розыгрыше.

Уважаемые жители нашего города. Спешите обратиться к страховым агентам, чтобы успеть попасть в историю родного города, чтобы каждый из Вас мог сказать: «Я получил страховой полис в государственном филиале страховой фирмы в дни празднования 40-летия города Лермонтова и 75-летия органов Госстраха!»

Всех наших клиентов просим в день праздника, 5 октября 1996 года, иметь с собой на руках страховые свидетельства, являющиеся одновременно входными и лотерейными билетами.

За справками обращаться в филиал фирмы, расположенный в здании администрации города, кабинет № 30, тел. 2-39-96, а также к страховым агентам по месту работы или жительства.

Т. ФОМИНА,
директор филиала фирмы «Росгосстрах-Ставрополье» по городу Лермонтову.

Все чаще стало хмуриться небо. Расцвели в садах астры, созрели фрукты и овощи, начинают появляться на деревьях желтые листочки, а это значит, что наступила осень. И миллионы девчонок и мальчишек в нашей стране уже сидят за партой в школах.

В начале этого учебного года в Лермонтовском муниципальном центре социального обслуживания населения состоялся праздник для детей «Здравствуй, школа!», на который были приглашены 25 детей из малообеспеченных семей (18 из них получали в центре в течение августа бесплатное горячее питание).

Праздник, надо сказать, удался. Дети пели, читали стихи, отгадывали загадки, играли в различные игры. Самые активные получили призы. А в конце праздника всех ждал сюрприз — вкус-



Фото С. САДОВНИКОВА.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Уважаемый
ставропольчанин!

Я, как глава краевой администрации, много думаю о том, что и как сегодня можно сделать для объединения людей нашего края. Только вместе, объединенные общей целью мы сможем возродить родное Ставрополье.

В крае создается общественное народное движение «Родное Ставрополье».

Я призываю Вас стать активным участником этого движения.

Жду ваших предложений, идей, каким должно быть это движение.

Какими делами оно должно заниматься по Вашему мнению?

Звоните по телефону 26-86-66 в городе Ставрополе.

Ваш губернатор Петр Марченко.

20 сентября 1996 года.

♦ ИЗ ИСТОРИИ ЛЕРМОНТОВСКИХ ПРЕДПРИЯТИИ

Город помнит лучших имена

Наши жители помнят о том, как в 1952 году в Лермонтове был создан Рудник № 1, образованный в результате слияния Западного и Восточного рудников. Старожилы знают и тех, кто все эти годы возглавлял предприятие в качестве начальника и главного инженера.

Но вот молодежь вряд ли помнит создателей истории родного города, вносящих свой посильный вклад в его развитие и благоустройство.

Сейчас, когда о некогда мощном промышленном предприятии остались одни воспоминания, хотелось бы еще

раз оглянуться в прошлое и поименно назвать тех, кто стоял у главе работ по проходке штолен и добыче руды. Вот их имена по годам.

Начальники Рудника:

Пригожин Е. И. 1950—1953
Хетагуров Г. В. 1953—1955

Третьяков И. Н. 1955—1957
Попов В. И. 1957—1959
Ульянов В. С. 1959—1962
Крапивин С. В. 1962—1968
Лазаревич К. Г. 1968—1970
Вольхин Н. А. 1970—1973
Климов М. Ф. 1973—1975

Главные инженеры:

Третьяков И. Н. 1951—1955
Купченко М. С. 1955—1956
Попов В. И. 1956—1957
Ульянов В. С. 1957—1959
Вольхин Н. А. 1959—1966
Лазаревич К. Г. 1966—1968
Белов Е. И. 1968—1969
Матюшенко В. П. 1969—1970
Климов М. Ф. 1970—1973.

Ю. ГАФТ,
работник ЛГП «Алмаз».

♦ ЗАБОТА НАША ОБЩАЯ

Праздник детворы

ное угощение и бесплатные наборы школьных принадлежностей.

Расцвели улыбки на веселых лицах ребят: хоть какую-то радость смогли доставить им взрослые в такое трудное время. И слава Богу, что они не знают, как трудно нынче организовать такой праздник. Чтобы он удался, работники центра обращались в массу инстанций и организаций с просьбой оказать хоть какую-нибудь помощь: денежную, в виде продуктов...

Мир не без добрых людей. Нашлись и спонсоры. Фирма «Лайф» (директор — Александр Леонидович Колпаков) выделила канцтовары на сумму 600 тысяч рублей,

причем это она делает впервые, магазин «Миф» (директор — Р. А. Магомедова) предоставил детворе 100 авторучек, книжный магазин (директор — З. Ф. Капленко) подарил детские художественные книги, кооператив «Титан» (директор — И. Н. Хусайнов) перечислил центру 1 миллион рублей, 500 тысяч из которых было израсходовано на продуктовые наборы, 400 тысяч — на покупку детских вещей и 100 тысяч — на проведение детского праздника.

Мы, работники центра, благодарны нашим спонсорам и надеемся, что и у других предпринимателей города сохранилась в сердце душевная теплота и чувство сост-

радания к беспомощным людям, и что они не откажут нам в следующий раз. Ведь на учете в центре состоит 220 многодетных малообеспеченных семей, более 90 детей-инвалидов и другие категории малообеспеченных и нуждающихся граждан. Во всем мире существуют различные формы помощи таким людям. Хотелся верить, что и наша страна не станет исключением.

Поможем живущим рядом и нам самим станет намного легче. А для тех, кто хотел бы сделать добровольные пожертвования нашему центру, сообщаем наши банковские реквизиты: расч./сч. 000141018 в ФАИК ПСБ «Ставрополье» города Лермонтова, МФО 231631, ИНН 2629001838, центру социального обслуживания населения (пр. Солнечный, дом 5, тел. 5-30-79).

Г. НИКОЛАЕВА,

ПОЛОЖЕНИЕ О ГЕРБЕ

города Лермонтова

1. Герб города Лермонтова является символом города как равноправного субъекта Ставропольского края и особо охраняемого эколого-курортного региона Кавказских Минеральных Вод.

2. На лазоревом (синем) поле геральдического щита, с «крестом» прямой формы того же цвета, ооконтуренной узкой полосой белого цвета, расположены символы, создающие собирательный образ города, отражая его экономические, природно-географические, историко-культурные и административно-территориальные особенности.

Все фигуры и элементы символики выполнены золотистым цветом — цветом солнца, характеризующим природное изобилие, разнообразие флоры и фауны, богатство гидроминеральных ресурсов и полезных ископаемых.

В центральной части щита — золотой, обращенный направо орел, держащий в лапах золотое перо, и сопровождаемый в оконечности силуэтом Бештау о пяти зубцах в виде изломанного пояса. Ниже пояса — два вытянутых и расположенных накрест эллипсовидных кольца с ядром в центре. Все эти фигуры тоже золотые.

3. Художественно-эстетическое решение герба города Лермонтова предусматривает его географическое, цветное и рельефное исполнение.

4. Допускается употребление главной фигуры герба — орла с пером — вместо герба города Лермонтова в его полном объеме.

5. Воспроизведение герба города Лермонтова как официального геральдического знака города, независимо от его размеров, должно точно соответствовать пункту 2 с учетом геральдических требований.

6. Изображение герба города Лермонтова хранится в городском архиве администрации города.

7. Официальное изображение герба помещается на зданиях и вывесках органов государственной власти города Лермонтова.

8. Изображение герба города может находиться:

— в залах заседаний органов государственной власти города;

— в рабочих кабинетах первых должностных лиц этих органов;

— на печатях, штампах и бланках органов государственной власти города Лермонтова;

— на указателях границ при въездах на территорию города Лермонтова;

— на официальных изданиях органов государственной власти города.

9. Допускается использование изображения герба:

— в качестве праздничного оформления местных мероприятий;

— на личных бланках, штампах, значках, визитных карточках депутатов Совета города Лермонтова, руководителей органов государственной власти города.

10. В случае использования герба города Лермонтова в рекламных целях — в изданиях, на изделиях сувенирного назначения, предприятия и фирмы-изготовители перечисляют в региональный бюджет 3% от прибыли, полученной от реализации данной продукции.

11. Лица, виновные в искажении изображения или осквернении герба города Лермонтова несут ответственность в порядке, установленном действующим законодательством.

ГЛОРИЯ ХИТМАН, представительница организации по молодежному обмену города Осейдж штата Айова США:

Несколько месяцев назад, когда только решался вопрос о выделении федерального гранта США для тематического молодежного обмена между нашими городами-побратимами, нам казалось просто мечтой поездка в Россию. Но мы начали готовиться и строить планы на эту поездку.

И вот, после многодневной утомительной работы, наша мечта осуществилась! Сначала молодежная делегация из города Лермонтова побывала в нашем городе в штате Айова в июне-июле этого года. Российские ребята встречались с жителями города Осейдж, которым очень понравился энтузиазм представителей вашей молодежи и их желание познакомиться с жизнью юных американцев. Вы можете гордиться представителями вашего города и вашей страны.

И вот делегация от комитета по молодежному обмену города Осейджа совершила ответный визит в город Лермонтов. Мы прибыли к вам 24 июля. Прошло много времени, но нам кажется, что время пролетело незаметно и очень быстро: и уже завтра, 13 августа, мы должны сесть на самолет, чтобы вернуться домой.

Не хватает слов, чтобы выразить нашу благодарность за ту теплоту и гостеприимство, которыми окружили лермонтовчане делегацию из Осейджа. Вы открыли нам свои сердца и дома. Мы признательны и побратимской организации «Лерос» вашего города, и городской администрации во главе с мэром Сергеем Васильевичем Ушаковым и молодежному комитету города за оказание нам внимание и работу, предельную для планирования, подготовки и осуществления программы нашего пребывания на Ставрополье.

Мы выражаем свою искреннюю признательность всем экскурсоводам, которые сопровождали нас в горах, музеях и городах, а также благодарим всех литераторов, учителей и руководителей клубов за предоставленные нам обширные знания о вашем богатом наследии, природных ресурсах, культуре и красоте вашей страны.

Огромное спасибо врачам, больничному персоналу, милиции, работникам ресторанов и кафе, семьям, в которых мы жили! Спасибо вам за то, что вы обеспечили нам комфортную и интересную жизнь.

Особую благодарность хотелось бы выразить председателю побратимской организации города Лермонтова Александру Скотареву за предоставленную нам возможность посетить вашу страну, а Павлу Данишевскому — за квалифицированную работу переводчика.

Желаю мира, любви, добра всем вам — жителям города Лермонтова!

КРИСТАЛ САНДРИ, учащаяся старшего класса средней школы города Осейджа, 17 лет:

— Я одна из шести счастли-

✦ МАРШРУТАМИ ДРУЖБЫ

Лермонтов — глазами американцев

Наша газета уже рассказывала читателям об американском городе Осейдже в штате Айова, ставшем побратимом города Лермонтова, и о тех интернациональных дружеских контактах и связях, которые завязались между этими двумя населенными пунктами, расположенными в различных полушариях земного шара и разделенных океанами.

Не успела вернуться из Соединенных Штатов молодежная делегация города Лермонтова, совершившая ознакомительную и познавательную поездку в штат Айова, как в наш город с ответным визитом прилетела делегация школьников города Осейджа, в составе руководителя группы, миссис Глории Хитман и шестерых юных членов де-

легации.

Молодые американцы жили с 24 июля по 13 августа сего года в семьях лермонтовчан, которые окружили их заботой и вниманием, познакомились с городом и регионом Кавказских Минеральных Вод, совершали увлекательные экскурсии и путешествия.

Перед отлетом на родину члены американской делегации, преисполненные чувством признательности к новым российским друзьям, сочли своим долгом поблагодарить гостеприимных хозяев через редакцию городской газеты «Информирует город Лермонтов».

Мы с удовольствием предлагаем вашему вниманию письма и записки юных американцев.



ливцев, которые приехали этим летом в Россию, в ваш город. Когда самолет 24 июля находился еще в воздухе, я и не предполагала, что меня ожидает в России. Погода была ненастная и сквозь облака мы не могли ничего разглядеть. Меня очень беспокоила предстоящая встреча с русскими людьми, которых я знала только заочно.

Но я оказалась в Лермонтове и мое беспокойство сразу же улетучилось. Нас встретили с такой теплотой и гостеприимством, что мы почувствовали себя, как дома.

В течение трех недель, которые мы провели на Кавказе, ваш город успел стать для нас вторым домом. Я не только полюбила Россию, но и поняла, как сильно я люблю Америку.

Между нашими народами много общего, но есть и различия. Странно, например, для американцев, что многие русские не имеют машины для поездки по городу, но зато как прекрасно каждый день любоваться видом окружающих гор!

Наша группа посетила все близлежащие города Кавказских Минеральных Вод, три дня мы провели в горах, посетили школы и клубы, познакомилась с богатой культурой вашего края. Но больше всего нам нравилось поселиться вместе с нашими

русскими сверстниками.

Я никогда не забуду друзей, которых нашла в России. Эти друзья останутся в моем сердце навсегда. У нас — единые цели и задачи во имя укрепления мира во всем мире. Молодежный обмен между странами прошел долгий путь для того, чтобы эти задачи были решены.

БРЭД НИСС, учащийся старшего класса средней школы города Осейджа:

— Трудно описать словами те впечатления, которые у меня остались от вашего города. Я здесь чудесно провел время. Я очень счастлив, что меня выбрали для этой поездки.

Люди, которых я встретил в вашем городе, очень дружелюбны. Я нашел здесь много друзей и мне будет трудно расставаться с ними. Я хотел бы взять их с собой в Соединенные Штаты.

Также хочу поблагодарить всех тех, кто предоставил нам возможность совершить эту поездку. Я бы назвал всех, но их так много, что сомневаюсь, что это у меня получится. Что бы мы делали без переводчика Павла Данишевского, без нашей руководительницы Глории Хитман, без тех семей, в которых мы жили в городе Лермонтове?

Мы очень сблизились с водителем автобуса Юрием, который нас возил, с грозным

милиционером Евгением, который нас охранял, с Еленой Шкребец — заведующей молодежным сектором, которая нам во всем помогала. Я буду очень скучать по ним.

Ребята вашего города очень похожи на американскую молодежь. У нас различные корни, но единая цель: сохранить мир во всем мире. Спасибо вам большое!

САРА ХИТМАН, учащаяся старшего класса, 17 лет:

— Я никогда не забуду это свое путешествие в Россию. Здесь я узнала много нового, с чем бы мне никогда не пришлось встретиться дома. Но в Лермонтове я уже во второй раз. Когда я в первый раз приехала сюда, у меня не было возможности полюбоваться вашей природой, но в этот раз я смогла провести время в горах и мне не хотелось отсюда уходить.

Также во время этой поездки я лучше узнала ваш город. И от этого полюбила его еще больше. Теперь я его никогда не забуду, как и гостеприимство его жителей.

МАРТИН ДЖОХАНС, учащийся старшего класса, 17 лет:

— Хочу поделиться моими мыслями о вашей стране после моего путешествия сюда: не могу себе представить, что, когда вернусь домой, то не увижу этих прекрасных гор.

Семья, которая приняла меня, живет в доме на окраине города Лермонтова. Мои хозяева, которых за душевную теплоту я теперь считаю своими вторыми родителями, сделали все для того, чтобы я полюбил этот город. Моя вторая мама работает на местном телевидении, мой второй папа — бизнесмен. У меня появилась еще сестренка, которой четырнадцать лет. В России я узнал много интересного, благодаря этой моей второй семье: Ивану, Свете и Наташе Симоники, которые заботились обо мне, как о родном сыне.

С такой же теплотой я буду вспоминать нашего сопровождающего Евгения, водителя Юру, работника городской администрации Елену и ее дочку Анечку, веселившую нас всех.

Словом, это очень важное путешествие для меня, и я хотел бы навсегда сохранить воспоминания о нем.

НИКОЛЬ ДАНКЕЛБЕРГ, учащаяся младшего класса средней школы города Осейджа, 16 лет:

— Я счастлива, что принимаю участие в молодежном обмене между нашими городами-побратимами. Это был прекрасный шанс познакомиться с людьми, живущими в другой части света. И я его использовала.

Теперь я полюбила ваш город, носящий имя великого русского поэта и окруженный горами. Люди, с которыми я познакомилась здесь, очень искренни, общительны и доброжелательны.

Что меня удивило в Лермонтове, так это то, что россияне носят здесь такую же точно одежду, как и американцы. Было очень странно, гуляя по улицам, видеть, например, что ребята носят здесь такие же майки фирмы «Рибок» или «Хевис», какие носят мои американские сверстники.

Перед отъездом я хотела бы поблагодарить всех тех людей, которые помогли нам в течение всего нашего пребывания на Ставрополье. Большое спасибо всем работникам кафе «Молодежное» за превосходную кухню! Спасибо милиционеру Евгению Лексикову, который охранял нас во время наших экскурсий! Спасибо семье, в которой я жила во время своего пребывания в городе Лермонтове! Я получила огромное удовольствие от вашего города и мне бы хотелось приехать сюда еще раз.

НИК ХОММИЗ, учащийся младшего класса, 16 лет:

— Я выехал за пределы моей страны в первый раз, и должен сказать, что эта поездка оказала огромное влияние на всю мою жизнь. Когда я поднялся впервые на Орлиные скалы в вашем городе, то почувствовал, что у меня хватит мужества и уверенности в себе, чтобы преодолеть любое препятствие, которое мне может встретиться в жизни.

Мне казалось, что все, чем мы занимаемся в городе Лермонтове, способствует мне стать лучше и сильнее. Возможно, что появлению во мне этого чувства я обязан дружбе с российскими ребятами, которых я никогда не забуду.

С. БЕЛАН.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

▲ Продам цветной телевизор «Рекорд», 1980 года выпуска, в хорошем состоянии, с новой кинескопической трубкой, недорого. Цена — 300 тысяч рублей. (№ 41).

Обращаться по телефону в городе Лермонтове: 5-51-33, после 18 часов.

▲ Обменяю 2-комнатную квартиру в городе Минеральные Воды, общей площадью 47 кв. метров, с кладовой и телефоном, — на квартиру в Пятигорске, Лермонтове. (№ 43).

Обращаться в городе Лермонтове по адресу: ул. Пятигорская, дом 11 «а», кв. 6, Буяновской Л. Г.

▲ Предлагаю рекламные циркуляры фирмы «Союз-приз». От вас конверт с обратным адресом. (№ 44).

Обращаться по адресу: 357340, г. Лермонтов, ул. Ленина, д. 5, кв. 8.

▲ Интенсивное обучение английскому языку: максимально короткие сроки, свободное владение, умение переводить и читать книги на английском. (№ 45).

Обращаться в Лермонтовский центр творчества «Радуга»: ул. Решетника, 2. Телефоны: 5-32-07, 5-32-09.

ПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

○ Утерятный патент № 1162 на право занятия коммерческой деятельностью, выданный администрацией города Лермонтова 28.12.1994 года на имя В. М. Владимирова, считать недействительным. (№ П-10).

○ Утерятное свидетельство № 592 на право занятия предпринимательской деятельностью, выданное 08.09.1993 года на имя Хорина Владимира Григорьевича, считать недействительным. (№ П-11).

